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Θέμα:  Απάντηση  στην  αναφορά  βουλευτή  της  Νέας  Δημοκρατίας  με  θέμα  «Επιστολή  του
Σωματείου με την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΤΑΞΙ ΝΟΜΟΥ ΠΡΕΒΕΖΑΣ ΕΝΩΣΗ – ΝΙΚΟΠΟΛΗ» που
εδρεύει στην Πρέβεζα επί της οδού Π. Τσαλδάρη αρ. 1, νομίμως εκπροσωπούμενου, με ΑΦΜ 099232426
Δ.Ο.Υ. Πρέβεζας».

Σχετ: Η ως άνω και με αριθ. πρωτ. 897/16.12.2020 αναφορά κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το
βουλευτή κο Στέργιο Γιαννάκη, κατά το μέρος της αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με τις διατάξεις του Κώδικα ΦΠΑ (ν. 2859/2000), όπως ισχύει, ρυθμίζονται τα θέματα εφαρμογής
του φόρου προστιθέμενης αξίας στη χώρα μας. Με την παράγραφο 1 του άρθρου 21 του Κώδικα ΦΠΑ ο
συντελεστής ΦΠΑ ορίζεται σε 24% στη φορολογητέα αξία. Κατ’ εξαίρεση, ο συντελεστής του φόρου για τα
αγαθά και τις υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα ΙΙΙ του εν λόγω Κώδικα ορίζεται σε 13%,
ενώ για αγαθά ή υπηρεσίες για τα οποία υπάρχει ειδική πρόβλεψη στο Παράρτημα ΙΙΙ  του Κώδικα, ο
συντελεστής ορίζεται σε 6%.

Με σκοπό τη λήψη περαιτέρω μέτρων για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων συνεπειών της
πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19,  με τις διατάξεις της παραγράφου 1α του Κεφαλαίου Β. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
του Παραρτήματος ΙΙΙ του Κώδικα ΦΠΑ οι μεταφορές προσώπων και των αποσκευών τους υπάγονται, για
το χρονικό διάστημα από 1.6.2020 έως και 30.4.2021, στον μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ (13%).

Η  διάταξη  αυτή καταλαμβάνει  τις  μεταφορές  προσώπων  κάθε  είδους,  χερσαίες,  θαλάσσιες  ή
εναέριες  οι οποίες πραγματοποιούνται είτε με εισιτήριο για κάθε επιβάτη, είτε ως ομαδική μεταφορά
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προσώπων,  καθώς  επίσης  και  τις  μεταφορές  προσώπων  που  παρέχουν  οι  εκμεταλλευτές  Ε.Δ.Χ.
αυτοκινήτων (ΤΑΞΙ).

Σχετικές διευκρινίσεις παρέχονται αφενός με την εγκύκλιο Ε. 2080/2020 αφετέρου με το υπ΄ αριθ.
πρωτ. ΔΕΦΚ Ε 1123676 ΕΞ2020/15.10.2020 έγγραφο, του Διοικητή της ΑΑΔΕ.

Σημειώνεται ότι, σε κάθε περίπτωση, ο ΦΠΑ είναι φόρος ουδέτερος για την επιχείρηση, η οποία
μπορεί να ασκήσει το δικαίωμα έκπτωσης και επιστροφής, και δεν αποτελεί κόστος για αυτή.

Η Προϊσταμένη της Γενικής
Διεύθυνσης Φορολογικής  Διοίκησης

Βασιλική Ηλιοπούλου
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